



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

15

2020年8月10日 星期一 编辑:何芬 版式:唐雯珊 校对:曾诚

江湖校园

■颜于皓

“嘿哈嘿哈，快使用双截棍！嘿呼哈嘿，快使用双截棍！”我拿着兵器，操练着，为那盛事——“华山论剑”做准备。

“颜于皓，你给我出来，我要和你决斗！”

“哟，这不是大侠榜(童心周刊积分榜)天字辈第二的李大侠吗？别来无恙啊。”

“少装蒜，我要和你决斗。《20年后再相会》60分钟后完成！大家来投票，看谁票数多。老师来见证！”

“江湖规矩，我排名比你高，让你先写10分钟！”

“这都是你自愿的，我可不会跟你客气了。”说完，李大侠便抄起一只圆珠笔，大刀阔斧写了起来。

而我靠在椅子上闭目养神，别看我让他10分钟，心里却在构思作文。10分钟到了，我已成竹在胸，也提笔开写。脑中有草稿，自然下笔如有神，最终30分钟内完全搞定！我检查都没检查，直接交了上去。围观者面面相觑，窃窃私语：“他也太自大了吧。”

“人家有自大的本事，你有吗？”一丝帮腔钻入我耳中。

“就是，没有三分三，怎敢上梁山？这叫实力。”有人接言道。

“不愧是大侠榜天字辈第一的颜大侠！”夸赞接踵而至。

10分钟后，李大侠也交了卷，一副得意洋洋的样子，仿佛已经分出了胜负。

大家左看看右看看，议论纷纷，不一会儿票就投完了。老师拿起投票单高声念道：“李炎泽10票！”伴随着大家崇拜的眼神，他朝我哼了一声。“颜于皓11票！”我对着他笑着说：“哟，差一点啦，真可惜呀。”他气得直跺脚，“颜于皓，你给我等着，我要在华山之巅再次向你挑战。咱江湖再见！”便灰溜溜的跑了。

我笑着摇了摇头，拿起兵器(语文知识集锦)又操练了起来。

幸福路小学六(2)班 指导老师:桂祁荣

《凡卡》后续

■刘清艳

第二天早上，凡卡一睁眼，他呆了！“这，这是真的吗？一定不对，我肯定到了天堂！”凡卡想了想跳下床。他看见了“卡希旦卡”和在他身后的“泥鳅”开心地狂叫！好像在说：“凡卡醒了！醒了！”爷爷康斯坦丁·玛卡里奇正端着热腾腾的面条送来给他。凡卡三下五除二就吃完了，因为，他太久都没有吃过一顿饱饭了！

过了几天凡卡去找活干。

凡卡求菲吉卡让他放羊，菲吉卡答应了。凡卡把羊养得肥肥胖胖的。几年后，菲吉卡又把羊卖了，还分了一半钱给凡卡。

十年后，凡卡攒下了很多钱，他带着爷爷和两条狗去莫斯科大城市住了。凡卡买了大房子孝敬爷爷，还替爷爷搓烟叶，为爷爷祷告……凡卡买了最贵的鱼竿和枪，每天上午陪爷爷钓鱼，下午就陪爷爷散步！

又过了五年，以前的鞋匠阿里亚希涅要把店卖出！可是一直没人买！凡卡打听了一下，原来是阿里亚希涅的爸爸要动手术，再不动手术恐怕……那个地方太偏僻了，没有什么生意，谁会愿意买间不赚钱的铺子？凡卡心头一热，咬牙用十倍的价钱买下了这个店！阿里亚希涅一见买主是凡卡，不知如何是好，就一个劲地说谢谢！

后来，凡卡把这个小店经营成了一家大公司。凡卡用自己的汗水和一切努力改变了自己的命运。从此，他和爷爷过上了美好的生活。

你一定奇怪，为什么凡卡没有写清楚地点，但醉醺醺的邮差还是把信送到了爷爷的手里？因为，邮差是爷爷最好的朋友呀。也许这就是苍天有眼，凡卡注定命不该绝！阿里亚希涅有了应有的报应！

老话说得好——善有善报，恶有恶报，不是不报，时辰未到！

幸福路小学六(2)班 指导老师:桂祁荣

不放弃就能挖到大红薯

■李建瑶

星期四，我们三年级组织了一次别开生面的研学活动。一大早，我们按照班级分别乘坐大巴车直奔目的地——香樟苑。

一上车，同学们就开始“炫耀”自己带的“战备品”。不少同学带了很多好吃的，有的带了辣条，有的带了水果和牛奶。还有的同学带了卡片，准备在研学活动的间隙玩耍。

很快，就到了香樟苑。这里的环境可好了，绿水青山、树木环绕、鸟语花香……要是你来到这里，肯定也会爱上她的。

让我最难忘的是挖红薯。我们班分成了四个大组。每大组又分几个小组，大家自由组合。每小组两把塑料铲子，轮流挖。我手拿铲子，和同学们一起挖呀挖呀，挖了好久都没有挖到红薯。当我想放弃的时候，好像有一个声音在耳边说：“别放弃，只要坚持就一定会有收获的！”可是，我耳边又有一种声音在说话：“哎，还是放弃吧，挖了这么久，连个红薯的影子都没看见。”就这样，这两个声音在我脑袋里吵来吵去。但是，我们都坚持着没有放弃，我和同学们一起挖到了好多好多的大红薯。

这让我想起了爸爸讲过的一个故事：两个人去挖井，一个人总是没挖多久就换地方再挖，总也挖不出井水。而另一个人坚持在一个地方挖，一直不放弃，结果没过多久井水就喷了出来！

这次快乐的研学活动，真是收获满满啊！特别是挖红薯，让我明白了“坚持就是胜利”的道理——只要不放弃，就一定能挖到大红薯。

衢州小学1705班 指导老师:易媛

丁香花

■高紫淇

大家喜爱玫瑰花，是因为它代表着爱情；大家喜爱荷花，是因为它具有出淤泥而不染的高洁品质……而我却独独喜欢丁香花，是因为我与丁香花之间有一段不平凡的邂逅……

在一个热闹的夜晚，外面灯火通明，但我的心情却是郁闷的。于是，我走出了房间，来到了繁华的街道上，但郁闷的心情似乎并没有得到缓解。其实，我心情郁闷的原因是曾经拥有一段美好的友谊，也恰恰是在这条街道上破灭的，恰恰当时也是这样一个灯火繁杂的夜晚。

突然一阵微风迎面吹来，好香啊！这种香味好独特呀，我以前从来没有闻到过。于是我循着香味走过去，“啊，原来丁香花”，我惊喜地叫出了声，难怪这种的香味是那么的沁人心脾。

“好美的花呀，虽然不是很名贵，可它却一点也不输给其它花”，我自言自语道。

“小朋友，你好像很懂丁香花呀！”一个低沉的声音传了过来，我抬起头看了一下，原来是一位老爷爷。我对老爷爷说道，“爷爷，您好！其实我只是觉得这花很好看！”

老爷爷在我开口说话的时候，用他那长满皱纹的手很麻利地包扎了一束丁香花。

“来小朋友！给你，快拿着吧！”

我准备伸手去接这束花，可是我突然想起，我好像没带钱，于是我的手迅速地又缩了回去。“爷爷，其实我没带钱。”可是老爷爷却没有理会我说的话，一个劲的把花往我怀里塞。

“这束花是送给你的，不要钱！”老爷爷脸上露出了慈祥的笑容。

“为什么呀？这样您会亏本的呀！”

“我送给你这束花，是因为我从你的一举一动中，看出了你是发自内心喜欢丁香花的，能够为丁香花找到好的主人，其实我也是幸福的，这个比赚钱更重要！”

尽管我一再的推辞，但是老爷爷坚持要把这花送给我，我也只好收下了。

新的一天开始了，我把丁香花转送给了我的朋友。一开始朋友也不肯要，然后我就用老爷爷说过的话告诉她！朋友收下了花，我们又和好如初了。到了晚上，我又想起了那位慈祥的老爷爷，我找妈妈要了点钱，飞奔至老爷爷的那个摊位，却发现那个老爷爷已经不在那里了。我手里紧紧揣着钱，心里有说不出的滋味……

祝融小学1606班 指导老师:刘婷

春天，最后一片落叶

■杨金钰

星期天下午，因为读了高尔基《童年》中外祖父的部分，我感到郁闷，就出去散散心。

走上一条羊肠小路，两边是繁茂的草木，还有几朵野马齿苋花，红的黄的白的开了个热闹。放眼望去，春天真来了，绿叶的清香若有若无……

一棵老树挺立在池塘边，上面居然还挂着一片落叶。这片叶子就悬挂于枝桠上，不是红色也不是金黄，而是斑驳的杂色。一片枯叶居然现在还没掉落，这棵树的枝干都已泛出淡淡的青色。这片叶，你还不想掉下去？风拂过，想把它从树上扯下，叶子开始震荡摆动，可是它却仍然紧紧地抓住枝干不放。我静静地看着这片与命运作斗争的枯叶，只是不曾想到，秋天有落叶，春天，也有落叶。这片叶，你害怕离去吗？

风，来了。

整个池塘上都飘着粉色的花瓣，我知道，那是桃花。夕阳下，风，裹挟着莫名的忧伤掠过，枯叶终于掉了。心，刹那间，像是从草尖上滑过，微疼。终于掉了么，我目睹了这片落叶的经历，突然，像是找到了什么真理，心里装了很多莫名的东西，却又说不上来。

啊，春天，你的落叶将是会迎来更美好、更芬芳的春天呢。一片叶子或一个人，在成长的经历里，难免会有执着的追求理念。既然，一片叶子就可以带走这一切的浮躁，那就让一颗纯真的心灵归于平静吧。我，拾起落叶走向回家的路，坚守一个探索的属于大自然的秘密，一个只属于春天的童话。

衡阳县樟木完小六年级

白“球球”

■刘忆灵

我家这只兔子长得实在太像一个球，因此得名球球。球球长得真是活泼可爱，粉色的耳朵，轻轻地摇动着；天真无邪的大眼睛，咕噜咕噜地眨着；一身雪似的毛发，身后挂着的“绒球”，调皮地抖动着。

我的球球调皮得很。它会把剩下的白菜根或者是胡萝卜叶子整整齐齐地摆在门口，然后调皮地看着头顶冒烟的我，像是在说：“诺，这是我精心留给你，够朋友吧！”当我缓缓地抬起巴掌时，球球就逃得比谁都快。半夜我迷迷糊糊睁开眼要去喝水，刚一坐起来就看见一双红色的眼睛直勾勾地盯着我。我当时害怕极了，你说这大半夜的起来看见一双红色眼睛盯着自己，这不吓人吗？那天晚上我就蒙在被子里胡思乱想了一晚上。第二天早上，我一起床就看见我肥嘟嘟的大球球，在我的被子上安安稳稳地睡了一晚上。

我的球球也胖得很。一天我在和球球玩的时候，看它身上的肥肉一摇一摆的。于是我坚定地对球球说：“从今天开始，每天出去散步——减肥！”走在路上，我们成了整条街上的焦点。也对，看惯了猫猫狗狗，偶尔看一次兔子也是不错的。走着走着，遇上了一位老熟人，他是出来遛狗的，你是不是觉得会遇上狗打兔子的场景？那你就大错特错了，那只无助的吉娃娃败得连连后退。看来我家球球这身肉也是没白长啊，不过打架可不好哦，这时我也只得赶快和人家道别了。带着我家球球继续往前走去。路上来了个电话，可就在我接电话的工夫，球球就不见了。我着急地寻找着，好在球球够胖连含羞草都遮不住它。看它呆萌的样子，我扑哧一声笑出了声。

我们家球球是不是很可爱啊！

祝融小学1606班 指导老师: 刘婷